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ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de Laercio Lopes realizou-se a 20ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar 

Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob e Valdinei Pinheiro 

Vasco. Ausência de: José Roberto Comeron. Havendo número regimental e invocando 

a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 19ª Sessão Ordinária 

realizada em 13 de abril, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício 

de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 959/2022 - 

Ronaldo Pinheiro - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que 

informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade na Rua Rubens Pereira de 

Souza, Alto da Brancal e Rua das Palmeiras, em frente à escola Pedro Liberato Assis, 

no Bairro Palmeirinha. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 55/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes - Dispõe sobre denominação de Rua Olinda Alves da Silva, ao lado do 

cemitério, bairro Guarizinho. Moção: 13/2023 - Vereador Julio Ataíde - Moção de 

Aplausos para Guarda Civil Municipal de Itapeva SP, em Comemoração pelos 30 anos 

da Lei n° 703/1993, que autoriza a criação da Guarda Civil Municipal no Município de 

Itapeva SP. 14/2023 - Vereador Roberto Comeron - Moção de Apoio à Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos para aprimorar a qualidade de seus serviços, garantir 

tarifas acessíveis, promover a ampliação das áreas de entregas e melhor estrutura de 

atendimento nos municípios, maximizar os resultados operacionais, comerciais e de 

atendimento, através de uma gestão técnico-profissional, abertura de concurso público 

e manutenção como empresa pública, objetivando atender de forma ampla, isonômica 

e irrestrita às necessidades da população. Requerimento: 214/2023 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro - Requer ao Conselho Municipal de Trânsito (COMUTRAN) para que 

envide estudos e informe a possibilidade de implantar um redutor de velocidade, na Rua 

Higino Marques na altura no Nº 942 – Jardim Maringá, na cidade de Itapeva/SP. 

235/2023 - Vereador Gessé Alves - Requer à ECT - Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos, para que informe sobre o porquê não estar chegando correspondências no 

Bairro Jardim Europa IV, tendo em vista que o bairro já possui CEP e placas de 

identificação do bairro. 244/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer a V. Ex.ª, 
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solicitando informações referentes aplicabilidade da Lei 14.434/22 que institui o piso 

salarial nacional dos Enfermeiros, Técnicos de Enfermagem e dos Auxiliares de 

Enfermagem para inclusão dos novos vencimentos da categoria junto a LOA e das 

outras providências. 245/2023 - Vereador Milton Nogueira - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal, para que junto ao setor competente viabilize a padronização de certificados 

de garantia de desinfecção de pragas de acordo com as normas da Anvisa. 246/2023 - 

Vereador Milton Nogueira - Requer ao Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor 

competente possibilite a implantação de sinalização de solo e vertical (placas) na 

Avenida Europa no trecho compreendido entre a Avenida Higino Marques e a rua 

Alberto Vilhena Junior. 247/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal, para que em contato com o órgão competente, Informações sobre a 

possibilidade promover coletas de medicamentos vencidos por farmácias e drogarias do 

Município de Itapeva. 248/2023 - Vereador Preto Vasco - Requer ao Senhor Prefeito 

municipal para que em contato com os órgãos competentes, qual a possibilidade de 

serem promovidas olímpiadas interescolas Municipais, para potencializar a energia de 

nossos jovens para o esporte. 249/2023 - Vereador Gabriel Maciel - Requer ao Exmo. 

Sr. Prefeito, junto ao setor competente, para que informe sobre o valor total das 

despesas de custeio e investimento para cada Secretaria Municipal, que foram 

realizados nos exercícios de 2021 e 2022. 250/2023 - Vereador Tarzan - Requer ao 

Ilustríssimo Senhor Prefeito Municipal, para que informe as providências que estão 

sendo adotadas pelo Poder Executivo para sanar eventuais irregularidades no tocante 

ao pagamento dos honorários sucumbenciais aos Procuradores Municipais e 

Advogados em exercício lotados na PGM e não mais na extinta Secretaria Municipal de 

Negócios Jurídicos, e ainda acerca do pagamento de honorários sucumbenciais aos 

Procuradores e Advogados nela aposentados. Indicação: 40/2023 - Vereador Julio 

Ataíde - Indica ao Sr. Prefeito, junto ao setor competente, que viabilize a criação da 

“GALERIA DOS COMANDANTES DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL”, na Base da 

Guarda Civil Municipal de Itapeva. 41/2023 - Vereador Gabriel Maciel - Indica ao Senhor 

Prefeito, junto ao setor competente, a instalação de academia ao ar livre na área de 

lazer da Vila dos Comerciários e Jd. São Paulo. A Presidência encaminha o Projeto de 

Lei 55/2023 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e as Moções, 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Elizabeth da Silva (Betinha). Assunto: Cobrança 

de loteamentos. Fala sobre a espera de muitas famílias por loteamento popular. Relata 

que a luta vem desde a época do prefeito Cavani e Bispo Dom Arnaldo. Fala sobre união 

do povo pela causa. Relata o total de 750 famílias sem moradia. Indaga porque o prefeito 
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quer levar famílias que já tinham casa na São Benedito; que o local pertenceria ao 

Bonfiglioli, sobre levar pessoas de outras vilas. Indaga porque não doar a área da Colina 

dos Pinheiros à população que paga aluguel, que são pessoas cadastradas no CRAS, 

trabalhadores. Pede ajuda da Câmara para a causa; que as pessoas estão indignadas 

pelo tempo de espera sem resposta alguma. Ver. Áurea comenta sobre a luta das 

pessoas pela moradia, do contato com as pessoas, de cerca de 30 terrenos na Santa 

Maria, que seriam do município, que pedirá providências junto ao prefeito. Relata área 

na São Camilo, que já teria água, luz e esgoto. Comenta sobre chácaras que estariam 

com posse irregular e área rural em frente ao Agrovila I que seria do governo estadual, 

alugada e a empresa particular. Fala sobre reunião com prefeito; bem como contato ao 

governo estadual e que o governo federal compre e doe a área próximo à Agrovila. Bete 

(da Tribuna) fala de lixo jogado na região da Santa Maria. Ver. Tarzan fala da luta por 

moradia; destaca a participação da Bete. Fala da fazenda Pilão D’água, de 60 alqueires, 

que poderia ser a solução, fala de decisão política. Fala da disposição das pessoas em 

construir aos poucos. Comenta sobre lei que desburocratiza moradia popular. Laercio 

fala que a Câmara apoia a causa defendida na Tribuna. Ver. Débora fala sobre situação 

de 2019 que as pessoas foram enganadas, que posteriormente foi assim também no 

Kantian. Fala sobre fala do prefeito, acerca de 5 moradias que disse entregaria sem 

custo à população. Laercio fala sobre leis aprovadas pela Câmara sobre conselho de 

moradia e afins; fala sobre critérios. Ver. Ronaldo fala da luta das pessoas, que ele 

sempre acompanhou. Que está à disposição para ajudar na causa. Ver. Marinho 

destaca o trabalho social da Betinha. Relata os projetos sobre habitação aprovados pela 

Câmara; destaca políticas públicas para habitação. Bete fala sobre pessoas, que 

vendem suas casas quando conseguem. TEMA LIVRE: Ver. Gabriel comenta sobre a 

luta por loteamento popular, que sabe das necessidades da população. Fala sobre união 

de esforços. Explana sobre cadastro e justiça para aptidão aos lotes; que deve ser via 

CRAS, de forma justa. Aparte ver. Débora esclarece que ainda não estão abertas 

inscrições para moradia. Gabriel explica sobre a estrutura básica necessária para 

loteamento. Explana sobre superlotação da UPA, que tem solicitado melhorias nesse 

sentido, solicitou atendimento em horário estendido nas unidades de saúde referenciais. 

Fala sobre demanda por energia elétrica no Jardim Taquariguaçú, e das tratativas que 

já houve ao longo do tempo. Ver. Debora comenta sobre a questão de loteamentos, 

sobre reunião anterior com participação do prefeito, das discussões calorosas que 

houve. Comenta sobre projetos sociais que foram aprovados, como o de doação de 

material de construção e outros. Fala sobre a situação do Taquariguaçú, que o prefeito 

está apenas cumprindo determinação do MP sobre iluminação no bairro. Comenta sobre 
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reuniões com MP e outros; das necessidades da população. Comenta que foi expulsa 

do gabinete do Prefeito na época da situação dos camelôs; de ocasiões que o prefeito 

se exalta com vereadores. Diz que tem bom contato com secretários. Aparte ver. Gabriel 

fala sobre a determinação do MP, também da importância do atendimento à população 

do local. Ver. Débora fala de inúmeras reuniões para tal. Que o prefeito estará com a 

base quando da entrega das benfeitorias. Relata que esteve hoje na PSF da São 

Camilo, que estava tudo em ordem, que as pessoas aprovaram. Indaga sobre os outros 

postos. Ver. Tarzan reforça a luta por lotes populares. Relembra a construção da Vila 

Mariana. Fala sobre vigília da população. Comenta sobre a implantação da Santa Maria, 

São Francisco, Kantian e outros. Comenta sobre áreas da fazenda Pilão D’água, São 

Camilo e a luta pela causa. Destaca as etapas da construção pelos proprietários. Fala 

de terrenos no Kantian, que comportaria 500 lotes, e outros locais, além de possibilidade 

de aquisição de outras áreas pela prefeitura para esse fim. Fala da continuidade das 

famílias e a necessidade de lotes urbanizados; que o valor do aluguel pode ser investido 

em construção. Fala de perseverança; que a decisão é da autoridade máxima da cidade. 

Ver. Áurea fala de trabalho para loteamento popular, que tem 15 pessoas ajudando para 

tal; que ela não falou que ia fazer inscrição naquele dia (quinta-feira). Que nas próximas 

reuniões trará mais pessoas. Relata que paga uma funcionária e aluguel do próprio 

bolso, que não permite questionamentos sobre isso. Discorre sobre sua vida política e 

dos mandatos que teve; explana sobre luta sindical e exemplo do presidente Lula. Que 

ela convidou o prefeito na sessão anterior, sem imaginar a confusão que aconteceria; 

fala do total de pessoas presentes. Fala sobre prefeito anterior caçado pelo Ministério 

Público. Que precisa conversar com o prefeito para discutir sobre as causas do 

município, assim como com governos estadual e federal. Diz que a pessoa que está 

fechando terrenos na Santa Maria deveria deixar o local. Ver. Ronaldo comenta sobre 

projeto de loteamento, que não houve desrespeito na sessão anterior por conta da 

situação. Fala sobre necessidade de contrapartida dos vereadores, que entende e apoia 

a causa. Explica que não haveria tempo hábil para entrega de 5000 casas no mandato 

atual. Comenta que não há troca de moeda com executivo, que ele disse que a Câmara 

não aprova projetos tributários, por exemplo. Explica sobre gestão que cabe ao chefe 

de Executivo. Sobre celeridade da Câmara quando se trata de política pública. Agradece 

o secretário Celinho, por serviços no Alto da Brancal. Fala que reapresentou o 

requerimento sobre pagamento de piso nacional da enfermagem; destaca que Santa 

Rita do Passa Quatro passará a pagar. Explana sobre reunião amanhã em Brasília com 

Presidente Lula sobre o tema. Destaca o trabalho da enfermagem. Ver. Robson relata 

viagem a São Paulo com o prefeito e secretaria Lucinha; tratativas sobre o programa 
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Bom Prato. Diz que em breve haverá novidades para Itapeva. Fala sobre Centro de 

convivência do idoso. Relata também contato com Presidente da Alesp, solicitando 

ajuda referente à Santa Casa. Comenta sobre Residência Terapêutica Mãe da vida, do 

retorno do projeto recomeço; contatos com CDHU acerca de moradias e ligação de 

água. Fala sobre o respeito à Instituição Câmara e Executivo, acima da questão 

partidária. Fala que pessoas de fora comentaram com ele sobre a última sessão, sobre 

segurança e lotação do Plenário. Ver. Preto Vasco comenta sobre ações esportivas, 

corrida contra o câncer, realizada por equipe da Santa Casa. Fala da participação da 

Isabel e sua família. Explana sobre o evento e todos que contribuíram para sua 

realização. Relata a concessão de licença de operação do aterro sanitário pela 

CETESB; reforça as tratativas para funcionamento. Explana sobre multas anteriores ao 

lixão e situações correlatas. Destaca a trabalho da secretária. Aparte ver. Gabriel 

destaca que na administração pública não se faz nada sozinho; explana sobre o início 

das tratativas de tempos atrás, em outras gestões. Ver. Preto pede que a população e 

a Câmara doem sangue, em função do baixo estoque atual. Aparte ver. Áurea fala que 

Carlos Alberto, Anaí e Luciana que organizaram a corrida contra o câncer; fala do Hiper 

Saúde Regional, que será revertido à Santa Casa. Ver. Preto fala sobre congratulação 

aos organizadores do evento. Ver. Júlio Ataíde explana sobre agilidade de projeto de 

loteamento popular para o atual e o próximo governo; discorre sobre o tema e sua 

importância. Destaca que Itapeva é a segunda maior cidade em extensão territorial do 

Estado, o que propicia terras para tal. Relata sua decepção com a sessão anterior e o 

comportamento exemplar da população; discorre sobre repercussão em redes sociais. 

Comenta sobre a grande quantidade de pessoas presentes na Câmara Municipal e de 

potencial risco que houve. Relata pedido de popular para entrega de bilhete à ver. Áurea 

e ânimos exaltados. Ver. Marinho comenta sobre a sessão de quinta; pede desculpe ao 

ver. Milton pelo dia de sua posse. Fala sobre os comentários em redes sociais. Diz que 

não disse palavras de baixo calão à pessoa do Mario, apenas relatou fatos da gestão 

do prefeito. Que ele teria dito que o prefeito se manifestou contra lote popular 

anteriormente, apenas para isso. Comenta sobre ofensas do prefeito a ele, quando ele 

ia falar com a ver. Débora. Áurea diz pediu para ele (Marinho) sair, por conta de ânimos 

exaltados. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 43/2023 - Vereador Marinho 

Nishiyama - “Dispõe sobre a garantia do direito de prioridade de matrícula de irmãos na 

mesma unidade escolar da Rede Municipal de Ensino de Itapeva/SP”. Em 2ª discussão, 

ver. Tarzan discorre sobre o projeto e sua relevância. Em 2ª votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 51/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de instalação de detectores de metais do tipo penal nos 
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estabelecimentos de ensino públicos e privados do Município de Itapeva SP. Em 2ª 

discussão, autora explica a importância do projeto para a segurança escolar e mostra 

fotos de município que adotaram essa e outras medidas como Poá, Surubim, Sorocaba 

e outras. Aparte ver. Ronaldo discorre sobre o tema. Débora fala sobre acesso da GCM 

às câmeras das escolas. Ver. Tarzan fala das possibilidades apresentadas, pelo projeto. 

Em 2ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 52/2023 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Institui a obrigação do Poder Público municipal a 

disponibilizar agentes de segurança em suas unidades escolares e dá outras 

providências. Em 2ª discussão, autor explica a relevância do projeto e possibilidade de 

terceirização do serviço. Ver Júlio discorre sobre segurança armada dentro de escolas, 

de sua preocupação com o tema; que poderia ser implantando de forma gradual ou 

temporária, conforme os acontecimentos. Fala sobre o botão do pânico. Explana sobre 

detector de metais. Ver. Tarzan discorre sobre o projeto. Em 2ª votação, foi aprovado 

por todos. Leitura da Moção Nº 13/2023 - Vereador Julio Ataíde - Moção de Aplausos 

para Guarda Civil Municipal de Itapeva SP, em Comemoração pelos 30 anos da Lei n° 

703/1993, que autoriza a criação da Guarda Civil Municipal no Município de Itapeva SP. 

Em discussão e votação única, ver. Tarzan pede, se for possível, que de conhecimento 

ao Wilmar Matos. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 

14/2023 - Vereador Roberto Comeron - Moção de Apoio à Empresa Brasileira de 

Correios e Telégrafos para aprimorar a qualidade de seus serviços, garantir tarifas 

acessíveis, promover a ampliação das áreas de entregas e melhor estrutura de 

atendimento nos municípios, maximizar os resultados operacionais, comerciais e de 

atendimento, através de uma gestão técnico-profissional, abertura de concurso público 

e manutenção como empresa pública, objetivando atender de forma ampla, isonômica 

e irrestrita às necessidades da população. Em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura do Requerimento Nº 235/2023 - Vereador Gessé Alves - Requer à 

ECT - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, para que informe sobre o porquê 

não estar chegando correspondências no Bairro Jardim Europa IV, tendo em vista que 

o bairro já possui CEP e placas de identificação do bairro. Em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo 

dos Pareceres das Comissões Competentes: Projetos de Lei 162, 168, 223, 

233/2022; 9, 16, 17, 40, 41, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 53, 54 e 55/2023. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ver. Gabriel destaca as boas notícias trazidas pelo ver. Robson e da 

importância de articulação junto ao governo estadual e federal. Fala sobre a situação 

ridícula da av. Gastão de Mesquita, da urgência que o local precisa. Aparte ver. Robson 

explica sobre tratativas do caso, que deve ter providência em breve. Ver. Gabriel reforça 
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a urgência para os arredores. Sobre a sessão anterior, diz que as pessoas vêm como 

circo; do respeito mútuo necessário entre legislativo e executivo. Pede que conste em 

Ata voto de pesar pelo falecimento do Padre Vilson Aparecido de Castilho. Ver. Tarzan 

relata fala do prefeito sobre criação do Conselho de Moradia Popular e outras, de 

reuniões que ocorreram e decisões. Diz que no Jardim Kantian há espaço para lotes 

urbanizados. Pede que a Áurea convide o Conselho para tratar sobre o assunto. Fala 

sobre contrato para canil municipal e suas implicações. Comenta sobre deliberações da 

Comissão acerca da causa animal. Fala sobre secretários e orçamento; serviços de 

recolha e alojamento animal e afins. Explana sobre o trato com dinheiro público; fala 

sobre licitação que ocorrerá para esse serviço (animais). Fala sobre correção de ações, 

visando otimização e planejamento para serviços diversos. Discorre sobre outros 

contratos e choque de gestão. Fala sobre gestão da Santa Casa. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para Sessão Extraordinária e para a 21ª 

Sessão Ordinária a serem realizadas quinta-feira, dia 20 de abril, no horário regimental 

e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 17 de abril de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 

 

 

          RONALDO PINHEIRO                                      DÉBORA MARCONDES 

             1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 


